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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Φωτεινή Μπακαδήμα, με 
θέμα «Καταγγελίες για κατάργηση θέσεων περιπτέρων», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υποπαράγραφο ΣΤ2 «Ρυθμίσεις για την παραχώρηση 
δικαιώματος χρήσης των κοινόχρηστων χώρων και κτιρίων των Ο.Τ.Α. και των Ν.Π.Δ.Δ. αυτών 
έναντι ανταλλάγματος» του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012 (Α’ 222) και ιδίως στις περιπτώσεις 3, 
4 και 5 αυτής, η διαδικασία που ακολουθείται για την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης, εφόσον 
κενωθεί για οποιαδήποτε λόγο περίπτερο, είναι η ακόλουθη. Το δημοτικό συμβούλιο μετά από 
γνώμη της οικείας κοινότητας και εισήγηση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, αποφασίζει αν θα 
διατηρηθεί ή αν θα απομακρυνθεί το κενωθέν περίπτερο. Ομοίως, η χωροθέτηση νέων θέσεων 
περιπτέρων γίνεται με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ύστερα από τη γνώμη της οικείας 
κοινότητας και εισήγηση της Επιτροπής  Ποιότητας Ζωής, ενώ παράλληλα απαιτείται γνώμη της 
οικείας αστυνομικής αρχής για την καταλληλότητα του χώρου από πλευράς ασφάλειας της 
κυκλοφορίας των πεζών και των οχημάτων. Σχετικές οδηγίες εφαρμογής του ισχύοντος θεσμικού 
πλαισίου έχουν δοθεί με την αριθμ. 38/2014 εγκύκλιό μας με αριθμ. πρωτ. 23463/06-06-2014  
(Α.Δ.Α.: 7ΘΤΡΝ-Ζ72).

Από τα ανωτέρω, γίνεται φανερό ότι η διαχείριση και διάθεση των κοινόχρηστων χώρων των 
δήμων εναπόκειται στη διακριτική τους ευχέρεια. Με αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων τους, 
μπορούν να τους διαθέτουν κάθε φορά με τον πιο πρόσφορο τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη μια σειρά 
από παραμέτρους, τις οποίες εκείνοι σταθμίζουν ως σημαντικές (π.χ. ασφάλεια κυκλοφορίας, 
καλύτερη αξιοποίηση των κοινόχρηστων χώρων, έσοδα).

Συνεπώς, οποιαδήποτε ρύθμιση στην κατεύθυνση των αιτημάτων που τίθενται στην εν λόγω 
Ερώτηση θα αποτελούσε παρέμβαση στη συνταγματικά κατοχυρωμένη διοικητική αυτοτέλεια των 
δήμων και στην αρμοδιότητά τους να αποφασίζουν ανεπηρέαστοι, για τη βέλτιστη αξιοποίηση του 
κοινόχρηστου χώρου.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ


		2020-06-19T10:24:40+0200




